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Nova amnestija
KR A LI PODPISAL ZAKON 0  AMNESTIJI IN ABOLICIJI DELIKTOV 

PROTI RAZNIM DAVČNIM ZAKONOM.

države plačale odškodnino, da se ne bi 
razburjenje v Angliji Se povečalo, kar 
bi moglo dovesti tudi do poostritve že 
tako napetega položaja med obema dr­
žavama*

Nova ekonomska politika 
Jugoslavije

V prvih desetih letih našega državne­
ga življenja so bili v nietežu dnevne po­
litične borbe za supremacijo strank in za 
državnopravne parole naši najvitalnejši 
ekonomski problemi stalno potiskani v 
ozadje in skoro izključeno v korteške 
svrhe so bila od časa do časa vržena v 
javnost gesla: moratorij za kmetske dol­
gove, ceneni kredit za kmetovalce, po­
speševanje izvoza kmetijskih pridelkov 
itd. Toda na najvišjih mestih samih si 
običajno niso bili na jasnem, kaj naj se 
v prvi vrsti pospešuje: ali industrija, ali 
trgovina ali kmetijstvo. Mase so raje po­
slušale plitve fraze rutiniranih agitator­
jev nego resne nauke treznih ekonomi­
stov o intenzivnejši kulturi koruze, o 
racionalizaciji naše živinoreje, sadjar­
stva, perutninarstva itd.

Danes, ko so po 6. januarju utihnili 
strankarsko-politični boji in ko so razna 
navidezno ekonomska gesla političnih a- 
gitatorjev izgubila svoj raison d’ čtre, 
se počasi pričenja obračati pozornost 
merodajnih činiteljev in vse javnosti na 
ekonomske probleme, od kojih je odvi­
sen povoljni razvoj naših prilik in kojih 
reševanje nam bo tudi v zunanjem svetu 
zopet pridobilo ugled in spoštovanje.

Vidimo predvsem, da se dela na po­
polni reorganizaciji naše zunanje trgo­
vinske politike. V tem pogledu stoji na 
prvem mestu sklep trgovinske pogodbe 
s Francijo, ki je dobro tržišče za mnoge 
naše kmetijske pridelke (koruzo, fižol, 
hmelj, lan, konoplje, perutnino, jajca 
itd.). Do 1. 1928 je naša trgovina s Fran­
cijo tvorila komaj 5% celokupne naše 
zunanje trgovine. Na podlagi nove po­
godbe bo ta delež nedvomno porastel. 
Važno je tudi, da se je sedaj pričel za­
nimati za naše kraje tudi francoski ka­
pital, prvič po 10 letih: francoska 'druž­
ba je kupila veliko clektrično-industrij- 
sko podjetje »Sufid«, ki je prešlo iz ita­
lijanskih v francoske roke- Najnovejše 
vesti potrjujejo, da se je francoski ka­
pital pričel tudi v drugih smereh zani­
mati za investicije v naši državi ter so 
se izvršili v tej smeri novi aranžmani 
med bankami »Franco-Serbe«, »Banque 
de Pariš et des Pays Bas«, »Societž Fi- 
nancičre d’ Orient« in »Banque Ottoma- 
ne«. Dotok francoskega kapitala, k i ga 
je danes v izobilju kakor pred vojno, bo 
nedvomno vplival tudi na obrestno mero 
pri nas.

Utrditev naših trgovinskih zvez z Ita ­
lijo je važna z ozirom na izvoz naše le­
sne industrije in kmetijstva. Največja 
Italijanska banka in ena največjih sve­
tovnih bank, Banca Commerdale, bo 
poleg svoje podružnico v Zagrebu otvo 
rila tudi še podružnico na Sušaku, na 
točki, odkoder se naravno razvijajo naši 
trgovski posli z Italijo.

Pripravlja se sklep trgovinske pogod­
be s Španijo, k i bo istotako odjemalec 
naših kmetijskih pridelkov in naše šum- 
ske industrije. Velika svetovna razstava 
v Barceloni, kjer je sodelovalo 20 indu­
strijskih podjetij iz Jugoslavije, bo go­
tovo dnla nadaljno pobudo, da se pogod- 
ba čimprej sklene.

Odpirajo se torej novi vidiki za našo

BEOGRAD, 12. aprila. Na predlog fi­
nančnega ministra dr- Švrljuge je danes 
kralj Aleksander podpisal zakonski pred­
log o amnestiji in aboliciji za delikte gle­
de direktnih davkov in za delikte proti 
pristojbinskemu, trošarinskemu in carin­
skemu zakonu. Zakon obstoja iz 5 čle­

nov in stopi v veljavo, čim bo objavljen 
v uradnem listu. Istočasno je predložil 
finančni minister dr. švrljuga kralju no­
velo k trošarinskemu in pristojbinskemu 
zakonu z dne 27. junija 1921- Izpremem- 
be so bistvenega značaja. Zakon, ki vse­
buje 16 členov, stopi v veljavo 15. t, m.

Ustanovitev državne agrarne
banke

ZAKON ŽE SANKCIJONIRAN. — UDELEŽBA DENARNIH ZAVODOV 
PRI SUBSKR1PCIJI. KI BO ŽE V KRATKEM RAZPISANA.

BEOGRAD. 12. aprila. V kabinetu 
ministra pravde se je vršila davi kon­
ferenca ministra dr. Srskiča s pod­
predsednikom ministrskega sveta 
Uzurtovičem, nakar je odšel slednji 
takoj na dvor, da predloži kralju za­
konski načrt o ustanovitvi državne 
agrarne banke v sankcijo. Istočasno 
je sprejel minister pravde zastopnike 
denarnih zavodov, med njimi tudi za­
stopnika Slovenije, generalnega direk

torja Ljubljanske kreditne banke Aloj 
zija Tykača, s katerimi je razprav­
ljal o dotaciji banke in višini akcijske­
ga kapitala. Tekom konference so iz­
javili zastopniki bank pripravljenost, 
da prevzamejo na posamezne denar­
ne zavode odpadle kvote. Subskrip 
cija novih bančnih akcij se bo priče­
la takoj po objavi bančnega zakona 
v Uradnem listu.

Talno oboroževanje NemiiJe
STRUPENI PLINI NAD KOELNOM. KI BAJE IZVIRAJO ŠE IZ VOJNIH 
ČASOV. — ŠTEVILNI SLUČAJI ZA STRUPLJENJA PREBIVALSTVA.

muslimanski upori u Trans- 
kaukaziji

BATUM, 12. aprila. NacijonalistiJ- 
no-separatistično gibanje med musli­
mani transkavkaške sovjetske repu­
blike zavzema vedno večje dimenzi­
je. Odpor kmečkega prebivalstva pro­
ti sovjetskim komisarjem se je razvil 
že v pravcate upore. Atentati na sov­
jetske funkcijonarje so na dnevnem 
redu. Od turških nacionalističnih # 
agentov nahujskani kmetje nastopajo 
7. orožjem proti oblastim. Moskovska 
vlada je pozvala vojaškega guverner­
ja v Tiflisu, da naj zaduši ta upor z 
vsemi sredstvi, ki so mu na razpo­
lago. ______

Snežni zameti u Zedinjenih 
držauah

PARIZ, 12. aprila. »Matin* poroča 
iz Ne\vyorka: Komaj 24 u r po silnem 
viočiiiskem valu, k i je zahteval celo 
vrsto žrtev, je nastopila popolna iz- 
prememba vremena. V  vseh vzhodnih 
državah razsajajo hudi snežni zameti. 
Več oseb je zgubilo življenje. Na re­
ki Hudson parniški promet popolnoma 
počiva.

KOELN, 12. aprila. Davi so pričeli 
iz velikih vojnih plinohramov ob obre 
žju Rena uhajati strupeni plini. Kma­
lu so se pojavili pri pasantih in prebi­
valcih bližnjih mestnih delov številni 
slučaji zastrupljenja. Prebivalstva se 
je, kakor svoječasno v Hamburgu, ta­
koj polastila silna panika. Višji mest­

ni župan je brzojavno zaprosil bram- 
bnega ministra v Berlinu za tehnično 
pomoč, k i je tudi takoj dospela. Rezer 
voarji strupenih plinov izvirajo še iz 
svetovne vojne ln jih bo vojno mini­
strstvo sedaj najbrže definitivno uni­
čilo.

Nemčija odklonila prihod
Trockega

BERLIN, 12. aprila. Na včerajšnji seji 
ožjega ministrskega odbora je nemška 
državna vlada sklenila, da odkloni pro­
šnjo Leva Trockega za bivanje v Nem­
čiji. — Kot razlog navaja, da bi prihod 
Trockega izzval v Nemčiji razburjenje 
in bi mogle nastati tudi komupistične de­
monstracije. Končno navaja vlada, da ne 
more Trockij nuditi državni vladi nobe­
nih zadostnih jamstev, da ne bi nadalje­
val svoje politično delovanje na nem­
ških tleh in tako kršil nemško gostoljub­
nost. |

izvožno trgovino. Generalni ravnatelj 
Jugoslavenskega Lloyda«, g. Božo Ba- 

nac, pa je nedavno glede smernic naše 
zunanje trgovine povdaril zlasti tudi, 
da treba nujno pristopiti ureditvi našega 
izvoza v prekooceanske države, zlasti v 
'Argentino, Brazilijo ter sploh celo južno 
Amer'ko. Predlaga tudi konkretno dvo­
je trgovskih zvez, eno direktno v  Argen­
tino in Brazilijo, drugo pa mimo Kube 
skozi Panamski prekop v ostale države 
južne Amerike. Slednja bi končala v 
Chile, kjer so veliki trgovinsko-indu­
strijski emporji v rokah naših ljudi, zla­
sti velika industrija solitra, ki zaposluje 
v svojih tvornicah (vse last naših roja­
kov) krog 25.000 delavcev. Tam je tudi 
nebroj naših farmarjev z ogromno kme­
tijsko kulturo, je velika Banco Yugosla- 
vo ter velika jugoslovanska zavaroval-

Zedinjene držaue plačajo od­
škodnino za potopljeno 

angleško iadjo
WASHINGTON, 12. aprila. Po izro­

čitvi kanadske protestne note proti po­
topitvi angleškega parnika »Imalone«, 
se je ameriški državni departmS za zu­
nanje zadeve informiral, pod katerimi 
pogoji bi bila Kanada pripravljena posre 
dovati med Anglijo in Zedinjenimi drža­
vami v tej stvari. Kanadska vlada je na­
to odgovorila, da zahteva povračilo 
efektivne stvarne škode* Kakor se zatrju­
je v diplomatičnih krogih bodo Zedinjene 1 prej komand!’- mesta Maribora.

Zopet tat ln vojni ubežnik.
Šentviška orožniška stanica je že deli 

časa zasledovala nekega Jožeta Medve­
da, rojaka iz Tacna nad Ljubljano. Fant 
je samovoljno zapustil svojo vojaško služ 
bo nekje na jugu naše države in tu pa 
tam segel tudi po tuji imovini. Meseca 
marca je bil na Kranjskem aretiran in 
oddan komandi mesta Ljubljane. Z vo­
jaškim spremstvom so ga odposlali pri­
stojni vojaški edinici, med potoma pa jo 
je Jože nekje pri Slavonskem Brodu ne­
opaženo popihal. Vrnil se je nazaj v do­
mačo občino k sorodnikom ln pokradel 
sosedom obleke in denarja za 1600 Din. 
Preoblekel se je v civil, uniformo pa 
skril v neko šupo. Nato se je napotil v 
Maribor. Pri nas se je predstavljal pod 
napačnim imenom Ivana Novaka. Ko 
pa je sinoči iskal prenočišča, je zopet 
prišel do tatinske prilike in ukradel ne­
ki dami zapestno uro vredno 150 Din 
ter jo brez odlašanja prodal krošnjarju 
za tW Din- Ta »kupčija« je bila zanj u* 
sodna. Radi tatvine ure je bil Medved 
sinoči aretovan in so mu ob tej priliki 
našteli tudi vse njegove prejšnje grehe, 
o katerih je menil Jože, da ostanejo obla- 
stvu prikrite. Izročili bodo ubežnika naj-

nica. »Jugoslovenski LIoyd* hoče za na­
bavo najmanj 6 novih velikih trgovskih 
ladij v te namene investirati nad 200 
milijonov dinarjev pod pogojem, da bo 
država za to delo kazala potrebno razu­
mevanje in omogočila vzdrževanje o- 
beh novih trgovskih linij potom tozadev 
jiih pogodb s prizadetimi državami.

Naša nova ekonomska politika pa mo- 
ra nujno izhajati na eni strani te pred­
postavke, da je naša država v prvi vrsti 
in po ogromni večini agrarna dežela, na 
drugi strani pa, da svetovna trgovina 
išče prvorazredne proizvode. Dejstvo, 
da naši današnji pridelki po svoji kako­
vosti ne vzdrže konkurence zlasti pro­
izvodov Avstrije, Čehoslovaške. Danske 
in Nizozemske, nas nujno vodi k potrebi 
sistematične nacionalizacije naše agrar

vsem potreben cenejši kredit za kmeto­
valce. Ako bo vlada v tem pogledu z 
osnovanjem nove Agrarne banke res 
storila odločilen korak, bo to nedvomno 
pomenilo velik plus tndl za razvoj naše 
zunanje trgovine.

Problem sistematične povzdlge naše 
agrarne produkcije in okrepitve našega 
glavnega sloja v državi se seveda ne 
more rešiti čez noč, ampak je potrebno 
v to svrho vztrajno delo cele generacije. 
Zakonita stabilizacija dinarja, ureditev 
kmetskih dolgov, ureditev državnih dol­
gov; reaHziranje inozemskega posojila v 
svrho velikih ekonomskih investicij, pri­
liv tujega kapitala do gotovih mej naše 
gospodarske neodvisnosti, nadaljno skle­
panje dobrih trgovinskih pogodb: vse to 
so v tej smeri temeljni pogoji naše nove

ne proizvodnje. V to svrho pa je pred-1 ekonomske politike.
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Izlet nemških automobilistou 
u lugoslauijo

V nedelio bo imel Maribor v  svoji sre­
di odlične goste: okog 150 avtomobilov 
s 400 izletniki iz Nemčije, članov »Allge- 
nieiner deutscher Automobil - Club« 
(Adac), ki bodo potovali skozi Slovenijo 
na Hrvatsko, v Bosno, Črnogoro in 
Dalmacijo in se potem zopet vrnili v 
Nemčijo. Naši avtomobilisti se priprav­
ljajo, da se čim dostojnejše oddolže za 
krasni sprejem, ki so ga bili lani deležni 
člani Autokluba Jugoslavije v Nemčiji.

Prvi gostje bodo prispeli približno ob 
7.30 na našo državno mejo, kjer jih bo­
do pozdravili zastopniki sekcije Auto­
kluba Maribor, ter zastopnika maribor­
skega velikega župana in oblastnega ko- 
misarijata. Avtomobilska kolona bo 
krenila nato takoj proti Mariboru. V Št. 
liju bo postavljen slavolok z jugoslo­
vansko in nemško državno zastavo ter 
napisom »Dobrodošli«, šolska mladina 
pa bo tvorila špalir in obsipala goste s 
cvetlicami. Pred W6gererjevo tovarno 

, v Lajteršperku bo kratek odmor, da se 
zberejo vsi nemški avtomobilisti, nakar 
bodo v sklenjeni koloni nadaljevali pot 
proti Mariboru, kjer bo zbirališče na Tr­
gu Svobode. Tu jih bo pozdravila voja­
ška godba, nato pa se bo vršil ob 10. do­
poldne v Goetzovi dvorani oficijelni 
sprejem in bodo gostje tudi pogoščeni. 
Vsak avtomobil Adaca bo dobil po pri­
hodu v Maribor prapor jugoslovanskega 
Autokluba. Goste bo najprej pozdravil 
poslevodeči podpredsednik Autokluba Ju 
goslavije, bivši minister Velizar Janko­
vič iz Beograda, nato veliki župan dr. 
Schaubach imenom državnih oblasti, o- 
blastni komisar dr. Leskovar, mariborski 
župan dr. Juvan in zastopniki avtosek- 
cije Maribor. Vojaška godba bo po od- 
zdravu vodje nemških avtomobilistov 
zasvirala nemško in našo državno him­
no. Okrog poldne odpotuje avtokolona 
Adaca čez Slov. Bistrico, Poljčane in 
Rogaško Slatino v Zagreb, kier se bo 
vršil slovesen sprejem nemških gostov.

Za prihod nemških avtomobilistov 
vlada v Mariboru med občinstvom veli­
ko zanimanje. Pozivamo slovensko pre­
bivalstvo, da kar najdostojneje sprejme 
odlične nemške goste v našem sloven­
skem Mariboru, da bodo odnesli iz Slo­
venije še lepše spomine, kakor ob njiho­
vem predlanskem prvem potovanju skozi 
Slovenijo.

in se popoldne odpeljal proti jugu na 
nadaljno inšpekcijo. V Mariboru, ki ga 
je general Filipovič to pot prvič obiskal, 
se je živo zanimal za tukajšnje razmere, 
posebno tudi za narodno gospodarstvo 
ter zelo hvalil lepo lego Maribora in kra 
soto okolice. Ogledal si je tudi falsko 
elektrarno.

Ob tej priliki doznavamo, da bo v bli­
žnjih dneh zapustil Maribor tukajšnji 
komandant žandarmerije major g. Ra- 
dojčič,. ki je premeščen na orožniško šo­
lo v Kamenico, med tem ko pride v Ma­
ribor vodja orožništva v Ptuju.

Razobesite zastaue!
V nedeljo, dne J4. t. m. prispe dopol­

dne v Maribor 500 nemških avtomobili­
stov na 130 avtomobilih (Allgemeiner 
Deutscher Automobilklub Miinchen), od 
koder nadaljujejo pot po naši kraljevini.

Ta poset kakor tudi lanski izlet jugo­
slovanskih avtomobilistov v Nemčijo 
ima namen, da se oba naroda medseboj­
no spoznavata in utrdita prijateljske 
vezi.

Da pokažemo tudi na zunaj, kako do­
brodošli so nam mili gostje in da se od­
dolžimo za lanski sijajen sprejem jugo­
slovanskih avtomobilistov v Nemčiji, po­
zivam vse prebivalstvo, da okrasi svo­
je hiše na dan prihoda gostov z državni­
mi in narodnimi zastavami. — Zupan: 
Dr. Juvan.

Rprilsko jutro u tTlariboru
Ob 5. zjutraj. Na horicontu, tam za Sv- 

Petrom in Duplekom vstaja zora. V ve­
jah se budijo tičice in se kličejo od veje 
do veje. V misterij stvarstva zatopljeni 
človek si sme domišljati, da razume lju­
beznivo čivkanje, klicanje in pevanje 
ptičic, ki bud.: za gorami spavajočo zo­
ro.

Na Kalvariji- Diven razgled. Ljubitelj 
narave je čisto nesrečen, če je jutranje 
nebo tmurno žalostno, oblačno. A če je 
lepo, — kako se razširi človeku in ptiči­
cam srce! Ni izraza za to čustvo. —

Potem zapojo sirene: V delavnicah
i državne železnice, v okolici in celo iz 
daljnih Ruš jo čuješ na Kalvariji. Kakor 
glas tulečih volkov so te sirene, a tupa- 
tam se ti zazdi, da je glas krvoločne hi­
jene. Po cestah in ulicah se vsujejo čr­
ne trume delavcev, ki imajo različne ci­
lje: Svoje tvornice... Svoje?! .— Vmes 
je mnogo kolesarjev iz okolice. Kolesarji 
delavci, ki hite od svojih oddaljenih do­
mov v okvir svojega dnevnega zasluž­
ka.

Iz Kalvarije vidiš, kako se probuja 
življenje našega mesta, ki se razširja 
proti Pohorju in Kamnici. Na cestah oži- 
ve konjički z vozički in branjevke hite z 
velikimi jerbasi na trg. In potem čuješ 
posebne glasove: Težke železne zastori 
se dvigajo od izložb, ključi ropotajo in 
nastavljenci že čakajo. Istočasno oživ­
lja živilski trg: Branjevke prihajajo na 
že pripravljene stojnice, medtem ko so 
stalni mesarji že postavili svoje stojnice 
in razobesili svoje blago. —

Okrog osmih. Od vseh strani se vsip­
ljejo gruče šolarjev in šolaric, vmes re­
sni uradniki, gospodinje, služkinje, dim­
nikarji in postrežčki.

Vse hiti na delo- — Okrog devetih pa 
je v tem vrvenju komaj viden zastoj: 
Namesto šolarjev in uradnikov prihajajo 
na trg gospodinje, mešetarji in prekupci 
in celo življenje se koncentrira pred tr­
govinami in na trgu ... In to brez ozira 
na aprilsko vreme.

Obisk komandanta žandar- 
• merije

V torek je prispel na inšpekcijsko po­
tovanje v mariborsko oblast komandant 
celokupne žandarmerije, divizijski gene­
ral g. Mijo F i l i p o v i ^  iz I3eograda. 
Izstopil je najprej v Celju ter prfekošc*- 
štanja, Slovenjgradca, Prevalj/ in Dravo- 

inspiciral ob poti tamošnje orož­
niške Staniče. Po' Dravski dolini se je «. 
general pripeljal v torek zvečer s koro­
škim vlakom v Maribor, kjer sta ga na 
kolodvoru pričakala tukajšnji koman­
dant orožništva major Radojčič in so­
rodnik g. generala odvet. dr. Reisman. V 
sredo zjutraj je general Filipovič obiskal 
velikega župana dr. Schaubacha in se 
potem v spremstvu svojega adjutanta, 
polkovnika Rumerja odpejlal na mejo v 
Št. Ilj. Po povralku v Maribor se je g. 
general mudil pri rodbini dr. Reismann

Iz čelauske kolonije
Stanovalci delavske kolonije se obra­

čamo na mestno občino odnosno na vod­
stvo mestnega gradbenega urada v Ma­
riboru s prošnjo, da bi se nam odmerila 
zemljišča in da bi se čimprej pričelo z 
ograditvijo in urejevanjem vrtov. Vse­
povsod že pridno delajo po vrtovih, le 
mi kolonisti še čakamo, kedaj se nas bo­
do usmilili in nam napravili ograje za 
vrtove. Naše žene-gospodinje že komaj 
čakajo dneva, da bi mogle nuditi družini 
pridelke iz domačega vrta. Sedaj morajo 
hoditi po zelenjavo na daljni trg in jo 
drago plačevati, dočim bi ta denar lahko 
uporabile za odplačevanje cventuelno 
zaostalih obrokov najemnine. Zaenkrat 
je za nas vsekakor najnujnejše vprašanje 
uredi'.ev vrtov, kar bi nam bilo tudi v 
riiatcrijelno korist, in se planiranje ceste 
in potov še lahko odloži.

Kar se tiče zidanja pralnic, krožijo 
različne vesti in govorice. V tem pogle­
du se bo treba vsekakor v prvi vrsti o- 
•zirati na praktičnost. Stanovalci delav­
skih kolonij smo mnenja, da naj bi me­
rodajni činitelji • sklicali za to poseben 
sestanek, kakor se je io zgodilo lani. ko 
so nam predavali in na skioptičnih sli­
kah razkazovali različne delavske kolo­
nije. Na tem sestanku naj bi se nam raz­
ložilo, kje in kako se namerava posta­
viti pralnice, mi pa bi mogli staviti svo­
je predloge in bi se najboljši izmed njih 
potem izvršil. Vsekakor pa gre tu za 
stvar, ki naj se reši sporazumno s sta­
novalci kolonije. —

mariborsko gledališče
REPERTOAR:

Petek, 12. aprila ob 15. uri »Šolska 
predstava«. — Ob 20. uri »Plesni ve­
čer Rosanelli Hardinova«.

Sobota, 13. aprila ob 20. uri »Poljska 
kri« ab. A. Kuponi. Gostovanje gosp. 
Nerata.

Nedelja, 14. aprila ob 15. uri »Charleye- 
va teta«. Kuponi. Gostovanje g. Da- 
neša. — Ob 20. uri »Grof Luksenbur- 
Jk.«. Kuponi.

Ptujsko gledališče: Pondeljek, 15. apri­
la ob 20. uri »Poljska kri«. Gostovanje 
Mariborčanov.

Celjsko gledališče. Sreda, 17- aprila 
ob 16- uri »Janko in Metka«. Otroška 
predstava. Ob 20. uri »Romeo in Julija«. 
Gostovanje Mariborčanov.

Oskar Dev
vabi vse one pevke in pevce, k i so bili
v letih 1919 do 1924 člani pevskega zbo­
ra »Glasbene Matice« v Mariboru k se­
stanku oz. pevski skušnji, ki se bo vršil 
v pondeljek, dne 15. t.‘ m. ob 6. zvečer v 
prostorih Glasbene Matice. —

Ne ukinjati potrebnih vlakov!
S ptujskega polja nam pišejo: Ljub­

ljanska žel direkcija je ukinila jutra­
nji vlak iz Čakovca v Maribor št. 1121 
ter večerni vlak Maribor—Čakovec 
št. 1120. Za naše prilike je ukinitev 
obeli teh vlakov velika škoda v gospo 
darskem pogledu. Veliko nas je ob 
vsej progi, ki imamo večkrat vožnje 
v Ljubljano. Poprej sem lahko prišel 
tja dopoldne in opravil vse potrebno 
ter sem se še isti dan z večernifti vla­
kom novrtin. Sedai pridem v Ljublja­
no šele ob 2. popoldne, moram tam pre 
nočiti, ker isti dan nič več ne opravim 
po uradih, in zgubim skoro dva polna 
dneva ter imam vrh tega še materi- 
jalno škodo. Prosimo, da se pri sesta­
vi novega voznega reda ta gospodar­
sko škodljiva odredba ukine in da se 
navedena vlaka zopet uvedeta!

Ljudska univerza v Mariboru.
Vsebina velike angleške pesnitve 

»Enoch Arden«, ki jo bo recitiral prihod 
nji pondeijek najodličnejši mojster reci- 
ttaor Flehncr iz Dresdena, je sledeča: 
Enoch Arden ie slovit nordijski mornar* 
Pesnitev opisuje s vso mogočnostjo nje­
govo usf'do: veselo mladost, vročo lju­
bezen, ljubko rodbinsko življenje, žalost­
no ločitev, njegove blodnje po svetu in 
končno svidenje ob robu groba! Če Fle- 
hner te dogodivščine pripoveduje ob 
spremstvu R. Straussove godbe — po­
tem ni človeka, ki bi ga ta življenska 
drama najgloblje ne pretresla.
Pokrajinski zbor Jugoslovenske Matice
se bo vršil letos v Mariboru in sicer v 
nedeljo, drte 28. aprila. Dopoldne bo 
glavni zbor v veliki dvorani, popoldne 
pa zaupni delegatski sestanek v mali 
dvorani Narodnega doma. Zborovanja 
se udeleže delegati iz cele države. Po­
drobnosti bodo pravočasno objavljene, 
opozarja pa se, da se bodo nepovabljeni 
morali na zahtevo izkazati s potrdilom 
mariborske podružnice J. M. o plačani 
članarini za leto 1929. — Pred pokra­
jinskim zborom se bo vršilo nadaljeva­
nje občnega zbora mariborske podruž­
nice J. M: in Sicer v pondeljek, dne 22. 
t. m. ob 20. uri. Z ozirom na predstoječi 
pokrajinski zbor se vabijo člani, da se 
občnega zbora udeležijo v čim večjem 
številu. —
Ustanovitev perutninarskega društva 

v Središču.
V nedeljo, dne 14. aprila se bo vršil 

ob 3. popoldne v Središču ob Dravi u- 
sfauovni občni zbor prve podružnice v 
Sloveniji perutninarskega društva za 
našo kraljevino. Pravila bo tolmačil in 
predaval o važnosti kurjereje za naše 
narodno gospodarstvo drž. višji živinfl- 
zdravnik g. Pirnat iz Maribora. Gospo­
dinje in mladenke pa tudi gospodarji, u- 
deležite se tega zborovanja v čim več­
jem številu! —.
Osrednje druStvo nižjih poštnih in brzo­

javnih uslužbencev,
krajevna skupina v Mariboru, naznanja 
občinstvu, da je radi nepričakovanih ta- 
Časnih ovir dobrodelna tombola prelo­
žena za nedoločen čas- —-

Komorni koncert ptujskega tria.
Opozarjamo ponovno na to prireditev, 

ki se bo vršila danes zvečer v kazinski 
I dvorani. —

Iz državne službe.
Po ukazu prometnega ministra so 

premeščeni uradniki Ivan Novak iz ko- 
mercijninega oddelka v Beogradu v Ma­
ribor, Herman Lenasi iz Murske Sobote 
v Ljubljano, Rudolf Ogrin s Pragerske­
ga v Mursko Soboto. — V poštni službi 
je imenovana Roža Šajn na Maribor, 
Lovro Petovar pa je premeščen iz Ivanj­
kovcev v Ljutomer. —

Trgovsko-obrtna mladina 
se z vso marljivostjo pripravlja na svo­
jo pomladansko akademijo in upa, da bo 
našla med občinstvom ravno tako ugo­
den odmev, kakor lani. V začetku zim­
ske sezone je trgovsko-obrtna mladina 
gostovala s svojim dramskim odsekom 
v bližnji mariborski okolici. Marsikdo 
sploh ni vedel, da tako društvo obstoja, 
temvečje pa je bilo potem presenečenje 
občinstva, ko je videlo lepe uspehe nje­
govih članov. V Slov. Bistrici, Poljčanah 
in drugod so jim čestitali k uspehu in jih 
povabili tudi za bodoče v svoje kraje. 
Žalostno je le, da v centrumu, kjer dru­
štvo deluje, ne najde zadostnega razu­
mevanja in se celo najdejo posamezniki, 
ki so mnenja, da tako društvo nima ilo- 
benega smisla. Trgovsko-obrtni nara­
ščaj prireja svoje akademije, nedeljske 
sestanke, predavanja in družabne veče­
re, čeprav še vedno nima svoje društve­
ne sobe. To je pač najlepši dokaz, kako 
smotreno deluje. Dolžnost naše javnosti 
je zato, da podpira in pomaga naši mla­
dini, saj je ona glavni up naše bodočno­
sti.! —

Cercle francais.
Gospod Marc Vey, profesor za fran­

coski jezik na ljubljanski univerzi, bo v 
soboto dne 13. t. m. ob 20. uri predaval 
v čitalnici študijske knjižnice (mali ka­
zinski dvorani) o dijaškem življenju v 
Parizu. Lepe projekcijske slike bodo 
spremljale to predavanje. Vsi, prijatelji 
francoskega jezika so dobrodošli. — 

Živinski sejem v Mariboru.
Na živinski sejem, ki se je vršil dne 9. 

t. m. v Mariboru, jc bilo prignanih 21 
konjev, 11 bikov, 110 volov, 295 krav in 
12 telet, skupno 449 komadov. Prodanih 
pa je bilo 349 glav živine, med njimi 32 
za izvoz v- Avstrijo in 81 za Italijo. Po­
vprečne cene sO bile sledeče: debeli voli 
1 kg žive teže 8-50—9.50 Din, poldebell 
7.75—8.50. plemenski 6—7, biki za kla­
nje 7—8, debele klavne krave 7-75—8.50, 
plemenske krave 6—7, krave za klobaso 
4—5, molzne 6—8, breje 6—8, mlada ži­
vina 8—9.75, teleta 10—12 Din.

Pri grafu so gostovali.
Pod tem naslovom smo priobčili v 

ponedeljkovi številki »Večernika« noti­
co glede policijskih aretacij čez nedeljo 
in pondeljek Med imeni aretirancev je 
bilo tudi ime Andreja M-, ki je bil baje 
aretiran »radi nevarne grožnje«. Kakor 
pa smo naknadno ugotovili, se je areta­
cija izvršila zgolj vsled nesporazumlje- 
nja v privatnem rodbinskem sporu. —

O kolesarskem tatu 
iti vojaškem beguncu Tonetu Jančar­
ju prihajajo na dan vedno lepše stva­
ri. Razen poslednjih dveh tatvin bici- 
klov. izvršenih v Mariboru in Maren- 
bergu, se bo zagovarjal Jančar tudi 
radi neke tatvine, radi katere ga za­
sleduje orožniška postaja v Beltincih 
v Prekmurju. Nazadnje bo pa seveda 
kaznovan še radi dezertacije.

Drobiž s policije.
Radi potepuštva in sleparije sta bila 

aretovana Viktor L. in Vilko D. ter radi 
razgrajanja ivan T- — Deset vloženih 
prijav govori o telesni poškodbi, trpin­
čenju živali, prestopkih cestno-policij- 
skega reda in dr. — Delavki Elizabeti 
Erzenšek z Ruške ceste je neznani sto­
rilec odnesel te dni iz zaklenjenega kov- 
čega v podstrešju 200 Din vredne čev­
lje. — Na stražnici IV. je prijavila vdo­
va Marija Š. s Tržaške ceste, da jo je v 
noči na pondeljek 8. tm. doma na hodni­
ku neka Marija T. brez povoda začela 
zmerjati in jo z ročajem metle pretepati, 
tako da je dobila po ugotovitvi zdrav­
nika več lahkih poškodb po nadlehtih in 
ramah. — Vilko D., doma z Dolenjske­
ga, je včeraj izvabil nekemu ključavni­
čarju v Studencih dobro ohranjen svr- 
šnik in ga takoj zastavil za 200 Din. Z 
vsemi zadevami se peča zaenkrat še 
policija. — .

Primarij dr. Mirko Černič 
Specialist za kirurgijo v Mariboru, Trg 
svobode 6, ordinira od 8.-9- in 13,—-15.

Hotel Halbwidl, 
vsako soboto in nedeljo salonski k o n* 
cert. Godba Pečnik.



Iz
Vladimir Iljič, sin vladnega> svet­

nika Uljanova, je bil pri skušnji pred 
gimnazijskim profesorjem geografije.

— Na katere države meji Rusija na 
zapadu?

— Na Poljsko . . .
— Za sedaj še na Nemčijo. Toda 

zdi se mi, da hočeš priznati Poljsko 
kot samostojno državo, kadar posta­
neš državni svetnik?

Desetletni sinček uradnika pa je bil 
skrajno užaljen in odgovori:

— Nasprotno, gospod profesor! 
Kot ministrski predsednik bi posku­
sil tudi Nemčijo podvreči Rusiji.

— Predrznež, ti ohrani raje stare 
meje . . .! #

Društvo »Osvoboditev dela« je 
imelo debatni večer. Glavno preda­
vanje o problemih socijalizma je imel 
soustanovitelj društva visokošolec 
Uljanov.

— . . .  in mi bomo, čim pridemo do 
oblasti. . .

— Vi se boste smejali, Vladimir 
Iljič, v i ne boste prišli nikdar do obla­
sti! se je norčeval neki nasprotnik iz 
vrst poslušalcev.

— Če pa vendarle pridem do obla­
sti. Martov, nadaljuje predavatelj 
proti poznejšemu voditelju menjševi- 
kov. se v i ne boste imeli prav nič 
smejati!

Uljanov je zbežal iz sibirskega pro- 
gnanstva. S svojimi tovariši se Je po­
svetoval. ali si ne bi nadel psevdo­
nim Lenin .za spomin na kraj svojega 
pregnanstva ob reki Leni. Kolega Da- 
vidovič je menil, da se ime Lenin 
n'* more tako lahko zapomniti kakor 
na primer ime Davidovič.

— Dragi nriiatelj. je dejal Uljanov, 
poskusimo! Naj kličejo tebe tudi v

Proizuočnja p!ina
je v poslednjih letih močno porastla. 
Največji plinohrami v Evropi so v 
Oberhausenu v Porenju. Tamkajšnji 
plinohram ima 347.000 m’ vsebine, do- 
čim meri berlinski le 160.000 in*. Du­
naj ima dva po 150.000 in 250.000 m3, 
Londonski v East Greenvichu meri 
350.000 ms, newyorški pa 420.000 m*. 
Največ plina porabijo Združene drža­
ve ameriške. Doslej največji plino­
hram je imelo mesto Chicago z vse­
bino 425 000 ms. Vendar pa grade se­
daj v Chicagu še večji plinohram, ki 
bo vseboval 566.000 m3 plina in bo 
257krat večji od plinohrama maribor­
ske plinarne, ki premore le 2600 m3 
vsebine. Uporaba plina se je močno 
dvignila z uvedbo daljnovodov, ki 
oskrbujejo z razsvetljavo in toplotno 
energijo tudi deželo. Plinarniška del­
niška družba v  Porurju je predvidela 
530 km dolgo plinsko omrežje. Samo 
v industrijske svrjie oddaja omenjena 
družba letno 500 milijonov kubičnih 
metrov. Razširjenje omrežja pa je 
dvignilo konzum v štirih mesecih na 
60% preišnje celoletne uporabe. Zedi­
njene države v konzumu plina pred­
njačijo vsem ostalim delom sveta. 
Samo mesto Chicago porabi več pli­
na kot evroncke države: Italija. Švi­
ca Niznz^msks Norveška, češkoslo­
vaška in Švedska skupai. Baltimore 
prodnega ver nlina kot Švica. Šved­
ska in Norveška skunaj. Država Ka­
lifornija porabi več plina kot ves ev­
ropski kontinent.

Zaloge premoga u Nemčiji
Zaloge premoga v Nemčiji znašajo 

po-previdni cenitvi dr. Bodea 11 in pol 
milijard ton. Razen tega se nahajajo 
tudi zaloge premoga globlje v zemlii. 
Te zaloge znašajo približno 25 m ili­
jard ton tako da razpolaga sedanja 
Nemčija s 26 nuHjardami rjavega pre- 
mocra. A ko bi konzum premoga ne 
prekoračil letno 145 milijonov ton. bi 
zalocre zadostovale točno za 200 let 
Z ozirom na naraščanja uporabe pa sp 
bodo za'nge Izčrpale že poprej. O 
zalogah »Vnc^a premnog ni točnili Do­
datkov, ker nlastl ležišč še niso točno 
Preiskane. Vendar se računa, da zna- 
š»Jr. zaloge rn ip ilih rrl ton ki bodo 

kctiiznm še 400 let pri letni upo- 
r ;ir i mHionov ton. Črnega pre-

f

ga življenja
naprej Davidovič, jaz pa se bom ime­
noval Lenin. Če se bo svet v dvajse­
tih letih bolj in lažje zapomnil tvo­
je ime, še vedno lahko menjava svoj 
sklep. . .

Lunačarski, ljudski komisar za pro­
sveto naroda, pristaš desnega krila 
stranke, je nagovarjal vladnega šefa 
Lenina, da mu dovoli naredbenim po­
tom spremeniti ruski pravopis. Abe­
ceda naj bi se skrajšala za tr i črke. 
Lenin je bil zaposlen z nujnejšimi 
opravki in je prekinil Lunačarskega:

— Abecedo lahko spreminjate in iz 
puščate črke po svoji m ili volji. Dve 
črki pa morata ostati v abecedi: Če­
ka. (Okrajšava za sovjetsko policijo, 
čije namen je pobijanje nasprotnih po­
litičnih stremljenj.)

Zinovjev je bil proti Ludendorffove- 
mu predlogu, naj bi potovali boljše- 
viški voditelji v plombiranih vagonih 
skozi Nemčijo v Rusijo . . .

— Mene pa prav nič ne razburja 
taka vožnja v plombiranem vagonu, 
pravi pomirjevalno Lenin: Kar dajmo 
se lepo plombirati . . . saj držimo pri 
tem odprta usta — in bomo lahko v 
Rusiji zobe pokazali . . .

•

Sovjetska vlada je morala v go­
spodarskih vprašanjih popustiti. Ob 
neki prilik i je dejal Lenin v sovjetu 
ljudskih komisarjev:

— Najti moramo zlato kritje, da utr 
dim o’kurz rublja.

— To vendar niso socijalistične 
metode . . .  sc oglasi neki nemirnež.

— Smo pač zato prišli tako daleč 
je odvrnil Lenin, ker mnogi kolegi 
mislijo, da lahko utrdimo na5o valuto 
samo z Marksovim »Kapitalom«.
be.

moga ima Nemčija v globini od 1000 
do 2000 metrov okrog 100 milijard 
ton, kar bo v  polni meri zadostovalo 
za prihodnje tisočletje, ako bo rudar­
ska tehnika omogočila do takrat pri­
dobivanje premoga v nižjih zemelj­
skih plasteh, kar je zaenkrat izključe­
no. — Avstrijske zaloge cenijo stro­
kovnjaki samo na 249 milijonov ton. 
Industrija in železnica pa ga porabijo 
letno 15 milijonov ton. Torej bodo 
premogovne zaloge zadostovale le za 
16 in pol let, dočim bo Avstrija kas­
neje navezana na uvoz iz sosednjih 
držav.

5m rt siaunega clouma
V Parizu je ostal te dni skoro neo­

pažen pogreb človeka, ki je bil nek­
daj ljubljenec pariškega občinstva. 
Bil je to cirkuški clown Desire Bijou, 
ki je postal kasneje lastnik velikega 
cirkuškega podjetja. Ko ga je zapusti­
la sreča, je zapadel bedi in je preži­
vel svoje zadnje dni v starem cirku­
škem vozu, ki je bil edini ostanek iz 
njegove slavne cirkuške dobe. Letoš­
nja huda zima je nekdanjega ljubljen­
ca pariškega občinstva tako uničila, 
da je resno zbolel in končno podlegel 
pljučnici. Njegov pogreb je bila siro­
mašna svečanost, zato pa radi neo­
bičajnega spremstva tem zanimivejša. 
Za pogrebom so šli namreč vsi pa­
riški clowni z brati Fratellini na čelu. 
Ob grobu je govorilo več govorni­
kov, starejši Fratellini Da je izjavil, da 
bodo na korist pokojnikove hčerke, ki 
je bridko olakah. oriredili oosebno 
predstavo. In tudi ostali artisti so po­
dali slične plemenite izjave.

milijonske sovjetske pone­
verbe

PARIZ, 11. aprila. P ri sovjetski tr-
"'"■inski delegaciji v Parizu so ugo­
tovili poneverbo v vjšjnl 400 milijo­
nov frankov. Iz Moskve pride v Pa­
riz posebna kor^H n da izvrši natanč 
no nreiskavo. V afero je zaDletenih 
cela vrsta ruskih uradnikov, med nji­
mi tudi več zelo visokih dostojanstvo-, 
nikov. Ugotovljeno je dalje, da je so­
vjetska trgovinska delegacija v Pr 
rizti podpirala belorusko časpp!s;c z 
vhokimi vsotami.

Razkošni Kaligula
Ves kulturni svet se zanima za izsu­

ševalna dela na jezeru Nemi, na Čigar 
dnu se nahajajo potopljene galeje Gaja 
Kaligule. Instinkt nas sili, da se zanima­
mo za svojo usodo, da ugotavljamo kak­
šni smo bili v davnini in kolik je napre­
dek Človeštva od prvih začetkov civi­
lizacije. — Kljun ene izmed Kaligulovih 
galej se je že pojavil nad površino vo­
de. O njih nam pripoveduje latinski zgo­
dovinar Svetonij sledeče: »Kaligula je
ukazal, da mu zgradijo liburijske gale­
je z desetimi vrstami vesel. Kljun je bil 
obložen z dragim kamenjem, jadra pa 
so bila iz raznobarvnega platna. Na pro­
stornih galejah so bili razkošni saloni 
obednice, kopališča in vrtovi, v katerih 
je zorelo grozdje in drugo sadje. Gaj 
Kaligula se je na galejah zabaval, lena­
ril in plul ob zvokih godbe po mirni 
gladini jezera Nemi.«

Kaligula je bil zelo razkošen impera­
tor. Samo za dve galeji, ki sta potonili, 
je izdal 326 milijonov zlatih frankov, ali 
milijardo dinarjev-

mongolski uojuoča
Nedavno se je vrnil v svojo domovino 

znani misijonar Lorson, častitljivi star­
ček, k i je večinoma svojega življenja 
posvetil propagandi in širjenju krščan­
stva med narodi daljnega Vzhoda. Oče 
Lorson je desetletja potoval po Kitaj­
skem in v Mongoliji. Bil je priča najtež­
jih dni nemirnega kitajskega kraljestva- 
Videl je grozote boksarske vstaje in stra- 
lote raznih revolucij, vojn in uporov. 
Leta 1913. je iz mesta Urge odvedel 
mongolske poglavarje v Peking, kjer so 
podpisali mirovno pogodbo s Kitajci. V 
znak hvaležnosti so mu Mongoli pode- 
ili časten naslov »mongolskega vojvo­
de«. V njegovem stanovanju v Urgi ga 
je obiskoval Sven Hedin, znameniti raz­
iskovalec Tibeta, in Mongolije in dana­
šnji ameriški predsednik Hoover v do­
bi, ko je bil glavni inženjer kitajskih že­
leznic. Ko so pričele misijonarju pešati 
moči, je zapustil svojo rezidenco Urgo 
in se vrnil na Švedsko, kjer bo, ako 
utegne, napisal spomine o delovanju in 
življenju med mongolskimi plemeni.

Ukraden poljub - telesna 
poškodba

Berlinsko vrhovno sodišče je imelo 
minule dni razpravljati nenavadno 
juridično vprašanje, katerega zako­
nik ni predvideval in je bila naloga 
sodnikov tem težavnejša. Sodišče je 
bilo v zadregi, ker se ni moglo od­
ločiti, v katero vrsto prestopkov bi 
vštelo poljub, ki ga je moški ukradel 
dekletu proti njeni volji. Ali je to ža­
litev ali poškodba? Po dolgem raz­
mišljanju, razpravljanju in tolmače­
nju so se gospodje sodniki odločili, 
da klasificirajo nasilni poljub kot te­
lesno poškodbo. Ako pa da dama po­
vod za nedovoljen nastop moškega, 
sc bo vpliv na razpoloženje prizade­
tega upoštevalo in krivca lažje kazno 
valo. Kdo bo pač hotel v bodoče po­
ljubiti kako damo, ki mu ugaja, bo pač 
moral najprej imeti dokaze, da je bil 
izzvan bodisi z namigavanjem, z me­
žikanjem ali s čem podobnim, nakar 
ga bo sodišče obsodilo radi prav 
lahke telesne poškodbe: seveda v 
slučaju, ako ga bo dama tožila.

V Noetovi barki.
Njegovo veličanstvo kralj vseli ži­

vali ni mogel zntkniti očes. ker so v 
sosednji celici delale neke živali si­
len ropot. Zato pokliče kralj svojega 
slutro osla, ki je imel inšpekcijsko 
s’užbo. ter ga vpraša, kdo vendar ta­
ko razbija ir; kali nočni mir.

— Javljam pokorno, veličanstvo, 
ne bo še tako hitro konec razgraja­
nja. V sosednji kletki je namreč sto­
noga žival, ki si ravnokar sezuva 
čevlje, da pojde spa t. . .

Uspešno sredstvo.
“  Pri vas je voda silno nezdrava. Ka­

ko se branite proti bacilom?
— Najprej precedim vodo.
— Potem?
~  .lo neVaj ur kuhani-
— vla to?

lA)cm —■ »••■■o!

b il  d 11 J.

Spari
Kčo bo pruak?

1SSK Maribor : SK Rapid.
Najtežji dan v mariborskem športu, 

odločitev prvenstva, je pred durmi. Ner­
voza vlada v obeh taborih, ki se teme­
ljito pripravljata za gala-nastop na igri­
šču Rapida. ISSK Maribor in SK Rapid 
se srečata v poslednji rundi. Jesenski 
prvak odhaja v ogenj z dvema točkama 
plusa, Rapid pa z boljšo razliko goalov. 
Torej so izgledi »Maribora« sigurnejši, 
ker mu zadostuje remis. dočim je Rapi- 
du za prvenstvo potrebna popolna zma­
ga. Mariboru v prilog govori tudi boljša 
forma in boljša kvaliteta moštva, ki je v 
vseh ozirih dorasla protivniku, čeprav 
je Rapid vztrajnejši in borbenejši. Re­
zultat zavisi predvsem od razpoloženja 
Mariborovega napada- Obramba in kril- 
ska vrsta sta zanesljiva dela moštva, ki 
ne bosta odpovedala in je odločitev sa­
mo na napadu- Ako bo forward zaigral 
vsaj deloma tako sigurno, kakor minulo 
nedeljo, je vsako presenečenje izključe­
no. Zlasti leva stran, ki je v minuli tek­
mi zabila štiri goale, bo v nedeljskem 
derbyju zopet odločevala, kajti proti ta­
ko sigurni igri nima »Rapid« v obrambi 
moči, ki bi nudile dovolj odpora. Vendar 
bo, kakor vsi nastopi med vodilnima klu­
boma, tudi odločilno srečanje najzanimi­
vejša prireditev.

Tekmo bo vodil ljubljanski sodnik, kt 
ima spričo navdušenega občinstva obeh 
taborov težak posel. V dovoljni meri je 
poskrbljeno za varnostno in rediteljsko 
službo, ki bo skrbela za zmernost v v r­
stah navijačev, zlasti pa je potrebno, da 
se preprečijo eventuelni izpadi in poba­
linski medklici neresnih in fanatičnih 
pristašev, k i priznavajo šport le v zma­
gah svojega kluba, vse druge možnosti 
pa odklanjajo.

Iz službenih objav LNP.
Podsavez je verificiral sledeče tekme! 

Maribor:Svoboda 7:4, Rapid : Železničar 
2:0, Rapid:Svoboda 12:1, Maribor:Že- 
lezničar 5:1.

Podsavez je verificiral sledeče igral* 
ce: Za SK Železničarja Dolinšek Mirka 
in Travnik Valterja s pravico nastopa­
nja 19. IV. Za ISSK Maribor Andreja 
Korenčana za 19. maja.

SK Železničar.
V petek dne 12. IV. sestanek’ vseli 

igralcev I. moštva ob ViTSS. uri v gostil­
ni Laufer in rezerve radi tekme v Va­
raždinu in Murski Soboti. Sestanka se 
morajo udeležiti obvezno vsi igralci ka­
kor tudi Štrukelj in Mahajnc. —• Načel* 
nik nogom. sekcije.

Nou izum u auijaciji
Londonski inženjer E. Martin je po 

dolgoletnem študiju konstruiral letalo, 
kakršno si je avijacija že davno žele­
la, a so doslej vsi poizkusi ostali brez 
uspeha. V svojem laboratoriju v Dur­
banu je rešil problem navpičnega vzle 
ta. Njegov model je po dosedanjih 
preizkušnjah popolna garancija, da se 
bo navpično dviganje v najkrajšem 
času omogočilo brez žrtev. Kadar do 
seže aparat primerno višino, se na­
prava za navpični zlet ustavi in po­
žene motor za horizontalno letenje. 
Martin je svoj izum že patentiral pri 
londonskem patentnem uradu in se 
tudi pogaja z angleškimi in ameriš­
kimi industrijalci glede odkupa pa­
tenta.

Elastično dekle
V Birminghamu na Angleškem živ! 

151etna gospodična India Harcour, 
katere telo je izredno prožno. Udje in 
sklepi so nenavadno elastični, tako da 
vzbuja splošno pozornost. Velika je 
meter in 67 cm. Kadar pa se z roka­
mi obesi za kakšen drog, se podaljša 
za celih 17 cm. Roke se ji v  sklepih 
raztegnejo za celih 7 cm, noge pa za 
10. Te nenavadno lastnosti so ji že 
danes pripomogle do v;el!ke slave. Za 
dekle, ki ji pravijo Angleži »gospo­
dična Indija iz gumija«, se zanimajo 
cirkuški ravnatelji, filmski režiserji, 
razu! varijete.il in druga zabavišča. 
Bror dvoma ji elastična bodočnost še 

! n  nogo etata

«
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Ah, o Bembu
prišel Bembo k meni, ga

»Šest let! Ženska, ki se ti je zazdelo, da jo zopet 
spoznaš, je bila torej...

»Kurtizana, ki nas >je podkupila, da bi vas šiloma 
odvedli!... Toda ta moj vtis je zelo nezanesljiv. Sicer

MarTSČrafo* V  E C Č R N i  K JtiTra V M a r \ t> o r u. 'dne 1’ 17. 192*.

Mihael Zovaco

Beneška ljubimca
Zgedevlnaki reman iz starih Benetk 59

»Ah, gospod,« je nadaljeval Skalabrino, »to je bila 
minuta enega izmed največjih razburjenj mojega živ­
ljenja. Sandrigo je besno zakričal ter planil na pro- 
sto. Jaz pa, zadihaje se, ves neumen od te nenadejane 
src je, ki mi je padala z neba naravnost v naročje, 
sem prijel krasno bitje z rokami, vzdignil ga in tekel 
z njim v ozadje votlin. Ona je bila položila svoje roke 
okrog mojega vratu, in njena glava se je sklanjala na 
mojo ramo. Trepetal sem. Ves pijan sem bil od nasla­
de. Tisoč let bi se spominjal ure, ki je sledila — ako 
bi mogel tisoč let živeti. Vse učeno ljubkovanje, s ka­
terim more razgreta ženska obsipati moža, blaznega 
od strasti, je razsula ta ženska name... Ko se je zo­
pet oblekla, sem jo hotel vprašati, kako ji je ime, 
predlagati ji, da pojdem za njo do konca sveta ter po­
stanem suženj njen, toda ona je takrat vzkliknila: Ni­
kdar se še nisem tako zabavala!...«

Tu je Skalabrino prekinil svoje pripovedovanje. 
Tudi ta groba natura je plačevala zaljubljeni sanjariji 
svoj tribut. Zavzdihnil je, zamrmral kletvico, in povzel 
nato:

»Od tega odgovora, gospod, sem kar otrpnil. Ta 
ženska je igrala komedijo strasti, in zdaj se je norče­
vala h  mene. Toda, na vse zadnje, ali sem mogel 
zahtevati kaj drugega? Odšla je ... «

»Ali nisi nikoli izvedel njenega imena?« je vpra­
šal Roland.

»Nikoli.«
»In je nisi videl nikdar več?«
»Nekega večera, v Benetkah, se mi je za hip do­

zdevalo, da jo zopet spoznam... Toda ne... To ni 
tnogla biti ona...«

»V Benetkah, praviš?«
»Da, gospod. Toda, ponavljam vam še enkrat, 

zmotil sem se. •. mislim vsaj, da sem se zmotli. In 
zdaj, ko je šest let od tistih dob...«

pa se mi je več nego stokrat zazdelo, da sem zopet 
spoznal neznanko. Toda motil sem se, vselej sem se 
motil.

»Dobro,« je dejal Roland zamišljeno. »Nadaljuj.«
»To je vse gospod. Hotel sem vam le še povedati, 

da nje je začel Sandrigo od tistega dne na tihem so­
vražiti. Bal se je mene in mojega velikega vpliva do 
naših ljudi. Toda potem, ko so me zaprli, je postal San­
drigo nedvomno njihov poglavar, in zdaj poveljuje v 
gorovju, kakor sem včasih jaz poveljeval. Če pa mu 
prideva v roke, in če bo videl, da sem vam vdan, bo 
padlo njegovo staro in doslej še neutešeno sovraštvo 
tudi na vas. Sandrigo bo zdaj poizkusil storiti to, če­
sar si takrat še ni upal poizkusiti «

»Povej mi no: ali je bil ta Sandrigo na večer re­
volte v Benetkah? •..

»Da, gospod. In zdaj, ko m islim-., oh!...«
»Kaj ti j ?«
»To mi je, da.. - oh, ta Iupež!... To me je prir- 

jelo, gospod, da sem se spomnil: v trenotku, ko so me 
prijeli, se mi je zazdelo, da vidim med beriči tudi 
Sandriga!«

»Ah, ah! To je bilo torej njegovo maščevanje!«
»Da, da, spominjam se! Zaklical sem ga takrat, in 

še čudil sem se, ko sem ga videl izginiti. Najprej sem 
mislil, da so ga prijeli z mano vred... Ah, nizkot­
nost!. ..«

»In kakšna je bila njegova uloga v komediji, ki jo 
je vprizoril. ..  moj prijatelj. . .  moj vrli prijatelj Bem­
bo?...

»Spomini sc mi vračajo trumoma- Čudno je. da so 
vse te reči spale v moji glavi, ko sem bil v ječ'.«

»Ječa je noč razuma,« je dejal Roland zamolklo.
»Da, da! In zdaj se dobro zavedam...«
»Torej, kako je bilo s Sandrigom?«
»O kom ste že govorili, gospod? 

o škofu! Da, tisti večer, ko ie

je pripeljal Sandrigo-.. Ah! Zdaj sc mi jasni vsa ta 
temna is torija !... In česar ne vidim, to ugibljem!-.- 
Zdi se mi, da vidim tega lopova, Sandriga, kako snuje 
spletke z Bembom. Zamenjala sta najini dve življenji, 
gospod! Sandrigo vas je prodal Bembu. in Bembo, 
uslugo za uslugo, je prodal mene Sandrigu!-.. Ah, 
gospod, kakšen strašen izpraševalec ste, in kako znate 
z eno samo besedo vzdramiti vse strahove preteklo­
sti!.'.’.«

»No,- torej, Skalabrino,« je ižpregovoril Roland, 
»ali rni še vedno svetuješ, da naj se obrnem nazaj?«

»Ne, gospod, je odgovoril Skalabrino s srditim 
glasom. Na pot, in Bog nama daj, da najdeva Sandri­
ga v soteski Piave!-...«

V tem trenotku se je začul oddaljen krik.
Roland in njegov tovariš sta prisluhnila.
Nov krik, a bolj zadušen, jima je udaril na uho.
»To je tam nekje pri Črni jami,« je dejal Skala4 

brino.
»Hajdiva torej v Črno jamo!«
»Pa konja?«
»Naj naju počakata tukaj,« j • dejal Roland- »Po­

kaži mi pot.«
Skalabrino je hitel naprej, a Roland za njim. Ple­

zala sta po stezi, ki se je vzpenjala med nagrmadeni­
mi skalami in med raznovrstnim divjim grmovjem.

In zopet se je oglasil krik, to pot še bližji kakor
prej-

Po petih minutah naglega korakanja se je Skala­
brino ustavil, namignil Rolandu, naj molči ter rahlo 
odgrnil neki grm, za katerim se je kakor izza zastora 
prikazal čuden prizor, ki se je odigraval v varnem o- 
krilju te puščave.

Roland je z naglim pogledom premotril ta prizor.
Na levi pod seboj je zagledal temni vhod votline, 

ki je bila po vsem videzu tista Črna jama, o kateri je 
govoril Skalabrino. Na desni so se skale mahoma kon- 
čavale s črto, onstran katere je moral biti prepad — 
brezdno, po katerem je rohnela reka. Med jamo in med 
prepadom je bila nekaka ploščad, ki je imela jedva 
svojili trideset Čevljev v premeru.

M a l e g lu l, k i •HiEijov poar*- 
tfovalna in aaaijalna namaoa 
Občinstva • vsaka baaeda 30  p. 
•a jm a n jll cnaaek Dla 5>—

Žanitva, dop isovan j in ogla« 
si trgovskega aji reklamnega 
značaja: vsaka beseda 6 0  p, 
najmanj« znesek Din 10’—

Hitro,
poceni in dobro popravlja čevlje vseh 
vrst samo Brzopodplata, Maribor, 
Tattenbachova 14- 778

N. Sadluckl
hirosof, psihografolog in fizionomist. 
Sprejema vsak dan od 9— 12. in 2. Co 
7. Maribor, hotel »Zamorec« št- 35. 
Ostane samo še nekaj časa, 794

Fotograiiram vse.
Domači, industrijski in športni po­
snetki. Nove prenosljive svetilne na­
prave. Najmodernejši aparati- Foto- 
atelje zopet odprt. Cene solidne, "o- 
tomayer. Gosposka 39. 463

Različno svilo
že po Din 12.— dobite dokler traja 
zaloga pri I. Trpinu, Maribor, Glavni 
trg 17. 719

Kuhinjska miza
rabljena, ceno na prodaj. Vprašati 
Maistrova ul. 16 I., vrata 6. U

M r̂nl zakonski par,
brez otrok, išče stanovanje,- obstoječe 
lz sobe in kuhinje, ali Iz večje sobe s 
štedilnikom. Pismene ponudbe na upr. 
pod »Než. Frid.«. U

Dobro ohranjeno
že rabljeno decimalno tehtnico kupi 
uprava »Večernika«. U

Crepe de Chine
od Din 48 naprej samo pri I. Trpin, 
Maribor, Glavni trg 17. 620

Otomane, matrace
itd. izdeluje in popravlja ter izvrš.i- 
je sploh vsa tapetniška dela hitro in 
poceni A. Mandl, tapetnik, Gosposka 
ulica 36- 257

Novost!
Zadnja novost v  trajnem kodranju so 
amerikanski ovitki. Za vse lase, spe- 
cijelno pa za bele, sive, svetle in oble­
dele (gebleichtes Haar) oskrbuje s si­
jajnim uspehom samo Salon Mrakič, 
Cankarjeva ul. 1. 724

Sukno od Din 20,— 
naprej se dobi dokler traja zaloga pri 
I. Trpin, Maribor, Glavni trg 17. 718

Trgovskega pomočnik«
mlajšo moč, za mešano stroko, sprej­
mem v  stalno službo na deželi. Od 
starižev zahtevam jamstvo. Ponudbe 
na opravo »Večernika« pod šifro 
»Dravska dolina«. 797

V*šjl uradnik
išče p r a z n o ,  prostorno In snažno 
sobo  za takoj. Ponudbe na upravo 
Usta pod »Takoj«. 798

Tehnična pisarna
mestnega stavbenika in obl. poobla­
ščenega stavb, inž- Viktor Accetto, 
Maribor, Kosarjeva 41. — Načrti. — 
Proračuni. — Nasveti- — Cenitve.

Blago za pomladanske plašče
v veliki izbiri in najceneje nudi tvrd­
ka: I. Trpin, Maribor, Glavni trg 17.
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PRINCESKO
ZVEZEK UČNO VEZAN 12 DIN PRI

UPRAVI ,.3UTRA“
IN „VEČERNIKA"

MARIBOR, ALEKSANDROVA CESTA 13

Vse potrebščine za dom,
kakor posteljno in ostalo perilo, 

senčnike, čajne pupe, blazine za diva­
ne, gobeline, zavese, pregrinjala, ro­
čne torbice itd., vse krasno izdelano 
in poceni dobite samo pri L. Ktittner, 
Maribor, Vojašniški trg 3. 52

Pisarniški prostori
se oddajo v najem s 1- majem, Gospo­
ska ul. 5 I. Informacije daje A. Vicel, 
Glavni trg 5. 793

Dve lepi sobi,
prazni atf opremljeni s souporabo ku­
hinje ob Magdalenskem parku za od­
dati. Naslov u upravništvu. 795

Sobo- in črkoslikanje
izvršuje po ceni, hitro in okusno Fra­
njo Ambrožič, Grajska ul. 2. 2231

ZVEZDANI«)

pere moško perilo 
kot novol
Telefon 480  

C entrala ! Frankopanova ul. 9. 
Podružnica 1 Vetrlnlska ulica 7,

t>6d

preproge, linolej, 
zavese, odeje, 0- 
grinjala, namizni 
prti, pohištveno 
blago, vložki, žim­
nice, otomane, 
perje, puh, kakor 
tudi vsa postelj­
nina po čudovito 
nizkih cenah pri-

KAROLPREB
Maribor

Gosposka ulica 20.
Ceniki zastonj Ceniki zaston

Lepo mebl. solnčno sobo
oddam v sredini mesta- Ribiška 2 II-, 
g. Sart. 796

aznanilo!
Cast mi je naznaniti cenjenemu občin­

stvu, da sem prevzel mesnico na Slom­
škovem trgu št. 8 ter bom cenjene od­
jemalce postregel z najbolffim govejim, 
telečjim in svinjskim mesom. Zt. mno­
goštevilni obisk se priporoča
792 JOS. P0G0REVCN1K.

Odločite sami

pri prihodrt’em

popravku čevljev!

Ne kožnato peto

temveč samo P a l m a  peto!
Razlogi: Prihranek In zdravje.

Te je razum In napredek I 605

Zahtevajte povsod „Večernik“■ _______ ______ * *------------ — 7T ----------
Izdaja Konzorcij »Jutra« v Ljubljani: predstavnik izdajatelja in urednik: F r a n  Dr o « a č v Mariboru. Tiska Ma-ibonkfT tLskarna d d", pre<Ut«v»Jjc

S t a n k e  D i t r l j  v Ukv&rtn.


